

## ВЕРТИКАЛЬ ВЛАСТИ

Указом президента образовали административно-территориальные округа, объединяющие по несколько областей и других подразделений такого уровня. Объявили это вертикалью власти.

— Это пародия на то, что было у нас раньше и есть во всех западных странах, — сказал Зашитник. — Ввели чиновничью инстанцию между президентом и губернаторами. Но это не означает, что подконтрольные ей регионы образуют нечто единое и подвластное ей. Вертикаль власти не есть просто иерархия чиновников, как в армии и в администрации. В советское время у нас было особое подразделение власти, благодаря которому вся система власти и управления превращалась в единую и вертикально упорядоченную систему, — это был партийный аппарат. Сейчас этого нет. Окружная администрация сейчас не есть реальная власть над округом как над относительно автономной частью страны. Внутри округа нет единства. Губернаторы не являются частью аппарата президента. И западного варианта нет — нет штатов наподобие американских, земель наподобие немецких и т. д. Кое-что похоже на советскую власть, кое-что на западную. А в целом — именно подобие, имитация.

— Эта структура нежизнеспособна?

— В каком смысле? Жить может долго. Живут же калеки, роды, больные. Но уроды остаются уродами, сколько бы ни жили. Эта структура напоминает также дореволюционную, царскую. И даже больше, чем западную. Но это анахронизм.

— Неужели невозможно построить эффективную вертикаль власти без партийного аппарата?

— Возможно. Главное, чтобы был такой аппарат вне государ-

ственного. На Западе такие функции выполняет денежный механизм.

— И у нас это возможно?

— Пытаются и у нас. Но что получается?

— Гибрид. Имитация. Уродство.

— Верно! Вы теперь сами можете постигать суть дела. Чувствуется школа Критика.